

打造第三个“黄金一代”

# 郎平剑指东京奥运



**就** 在中国竞技体育许多项目面临人才断层时，郎平麾下的中国女排率先未雨绸缪，走在许多项目前面。11日，以全胜战绩捧回大冠军杯的中国女排回国。从这个大冠军杯开始，总教练郎平内心已经规划出2020年东京奥运会战略，准备亮出东京利剑，因为在里约奥运会周期里并不成熟的青年人即将在东京奥运会周期里成为中国女排第三个“黄金一代”，郎平和安家杰教练团队霸气外露，直指东京奥运会女排金牌。

## 朱婷必杀无敌

大冠军杯3比2力挫巴西女排，并在决胜局一人独得11分震惊世界排坛，就连巴西球迷都在网上惊叹：朱婷简直就是外星人。

为何说郎平这一次是真正的亮剑，而不再是“韬光养晦”，因为在里约奥运会周期里，中国女排和朱婷都远未成熟，郎平最大的本事就是在新一代中国女排青年球员远不成熟的时期把她们带到了世界巅峰，年轻队员经受了风雨，迅速成长起来。如果

一切顺利，在郎平内心的战略里，2020年东京奥运会周期才是这批球员真正走向成熟的阶段，而朱婷就是这批球员的一个缩影或者说是代表。

从2013年的青涩到2014年的成长，再到2015年的爆发，最后到2016年里约的历练，朱婷已经成为世界级巨星。远赴土耳其超级联赛打拼，她夺得2017年欧洲冠军杯冠军和世俱杯冠军，加上2015年世界杯和2016年奥运会，她均荣膺最有价值球员奖。

这次的大冠军杯赛场，朱婷已经完全走向成熟。战巴西队一人独得全场最高的33分，对韩国队连续发球狂得15分，更厉害之处在于朱婷早已不是一门重炮那样简单，而是技术全面的世界顶尖巨星，她处理各种困难的能力、技术、手法均出类拔萃。

如今的朱婷才23岁，再过3年东京奥运会时，26岁的朱婷一定会迎来自己的天王时代。

## “朱袁张”合璧

主攻手朱婷身高达到1.95米，主攻手张常宁身高达到1.93米，副攻手袁心玥身高达到2米，当她们三人同在前排时，就是封杀对手的屏障。而且，“朱袁张”组合将让中国女排威力达到最大化。朱婷23岁，张常宁22岁，袁心玥才21岁，等到了2020年东京奥运会，她们将会迎来自己运动生涯的巅峰期。即便对手知晓“朱袁张”组合，郎平也无须躲避，因此郎平在东京奥运会起步之年就敢于亮剑。

相比于走向成熟的朱婷，张常宁和袁心玥均远不成熟，她俩还有巨大的潜力可挖。2014年女排世锦赛上，徐云丽在与多米尼加女排比赛时因伤退场，袁心玥迎来了自己登场时刻，并一下成为中国女排在2014年的亮点。2015年世界杯赛场，张常宁迎来了自己真正的中国女排首秀，其表现惊艳国际赛场。2016年里约奥运会，在经验丰富的二传手魏秋月的调配之下，“朱袁张”组合全面爆发，成

为中国女排逆转夺冠的保证。

张常宁即便是现在，其技术环节仍有不少漏洞，一传能力尚有缺憾，进攻手段还比较单一。张常宁需要除了凶猛之外，让自己的技术更加细腻灵活。袁心玥也一样，身高达到2米，但拦网能力不如颜妮和徐云丽，有时，她还经常被经验丰富的对手欺骗。

这些不足，从另一面讲又都是张常宁和袁心玥的潜力所在，更是中国女排发展潜力所在。

## 状态决定一切

国家队总教练郎平十分青睐年轻球员，因为年轻人更具备培养前途。但在郎平的字典里没有固执的东西，年龄大小不是问题，状态决定一切。正是不拘一格降人才的思路，让28岁的曾春蕾和30岁的颜妮重返国家队，郎平看中的就是球员状态和能力。

通过一年的国际比赛观察，郎平发现中国女排副攻线问题最大，许多副攻线的新人能力还很欠缺，而且亮点并不多，这让中国女排打得很累。无论是从人踏实、技术、身高、力量和速度、经验值、比赛作风等方面，还是从目前竞技状态方面，辽宁的副攻

手颜妮和福建的徐云丽都是最佳副攻手，她们两人都经历过里约奥运会夺冠历程。

可惜的是，徐云丽在全运会赛场重伤，无法出战大冠军杯赛。不愿意放弃徐云丽，郎平于是第一时间联系上美国优秀的医生，很快就要给徐云丽动手术，目的无非就是希望徐云丽能够打到2020年东京奥运会。徐云丽虽然现在30岁，但只要能够保持好竞技状态，年龄根本无所谓。颜妮完全一样，正是颜妮的回归，中国队网口实力大增，起到了封杀强劲对手的作用，只要颜妮能够保持好状态，郎平肯定会把颜妮带到东京奥运会。

曾春蕾更让人关注，如今28岁的曾春蕾从低谷中再度崛起，其技术更加全面，综合实战能力可谓炉火纯青。相比于国内任何一名接应二传手，曾春蕾快速攻击力，尤其是处理各种困难的办法最多，也最灵活。不知道曾春蕾未来如何，但只要保持好状态，哪怕31岁的曾春蕾也完全可以征战东京奥运会。

正是拥有了如此巨大的发展潜力，在新的东京奥运会周期里，正在走向真正世界第一实力的中国女排会更加强大成熟，郎平正在开启第三个黄金时代，因此郎平不再韬光养晦，而是剑指东京。

(孔宁)



## 2017赛季亚冠联赛1/4决赛 总分10比9胜恒大 中国德比 上港晋级

昨晚，2017赛季亚冠联赛1/4决赛第二回合的比赛展开争夺，首回合0比4失利的广州恒大本轮在主场对阵上海上港。90分钟内恒大凭借阿兰和高拉特的进球，主场4比0战胜上港，总比分扳为4比4。

比赛进入加时赛，胡尔克率先进球，高拉特点球扳平。双方进入点球大战。点球大战中高拉特罚丢点球，最终上海上港点球5比4战胜广州恒大，总比分10比9晋级亚冠半决赛。9月27日、10月18日，上港将先后后客对阵川崎与浦和的胜者。

(新文)

## 他们冲着新票来 带着百万走 20倍现金上市，百万大奖等你揭晓

本周，体彩顶呱刮全新百万票种“20倍现金”在江苏上市，作为江苏体彩百万大奖榜上的常客，今年顶呱刮“日进斗金”和“丰彩”两款票种都让江苏彩民送出了百万大奖，“20倍现金”的首个百万大奖花落谁家，大家充满期待。

### 顶呱刮年内已送出2个百万大奖

今年3月，无锡宜兴的曹女士幸运地刮出了“日进斗金”100万大奖。“日进斗金”是顶呱刮首款珠光油墨印刷的票种，有珠光粉、珠光绿两款，票面具有珠宝的光泽质感，上市后受到彩民欢迎。3月24日，曹女士来到体彩网点，原本是打算买“卧虎藏龙”的，可惜该票当日缺货，于是曹女士在销售员建议下拿了一本“日进斗金”，没想到一举刮出了100万大奖，令曹女士倍感惊喜。

8月15日，顶呱刮首款物流主题即开票“丰彩”在江苏上市首日，盐城彩民小刘就一举刮出了该票种的100万元大奖。小刘是一家公司的员工，平时喜欢买彩票，特别爱玩即开票顶呱刮。“丰彩”一上市，他就觉得很有意思，于是趁着工作闲暇买了一些来试试手气，没想到一本还没刮完，就刮出了100万元的大奖。小刘一直都想换一套大房子改善居住环境，这下愿望可以成真了。

### 玩“20倍现金”有机会赢小米手机

本周，顶呱刮百万新票“20倍现金”在江苏上市，该票种是顶呱刮首款银墨工艺印制的票种，共有20次中奖机会。除了高达100万元的头奖，该票还为江苏彩民带来了获得“奖上奖”的机会：9月11日至10月8日，我省凡“20倍现金”单票中500元的彩民，可获赠小米手机一部（型号红米4A，价值600元）。验证兑奖截止时间为10月8日24:00。需要提醒各位彩民的是，本次活动仅针对500元奖级，中得其他奖级的“20倍现金”不参加；外省票不参加此次活动。

目前“20倍现金”正在全省体彩网点热销之中，感兴趣的朋友可以到身边的体彩网点一试身手，百万大奖花落谁家，答案等你揭晓。

(苏缇)

